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Protokół Nr III/06 
 

spisany z przebiegu sesji Rady Miejskiej w Czersku 
odbytej w dniu 21 grudnia 2006 roku 

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czersku 
 
 

- --------------------------------- 
 
 
Sesji przewodniczył:     Zastępca Przewodniczącego Rady 
       Pan Ireneusz Bojanowski  
 
Sesję rozpoczęto o godz. 12,00 
a zakończono o godz. 13,15 
 
Na ogólną ilość 21 radnych udział w sesji wzięło 20 radnych z godnie z dołączoną listą 
obecności. 
 
Nieobecni usprawiedliwieni: 
1. Krzysztof Sękielewski 
 
W sesji równieŜ udział wzięli: 
1. Marek Jankowski      - Burmistrz Czerska 
2. Jan Gliszczyński      - Zastępca Burmistrza 
3. Sekretarz Gminy       - Przemysław Biesek 
4. Skarbnik Gminy      - Jolanta Skuczyńska 
5. GraŜyna Ziehlke      - Radca Prawny 
7. Jolanta Nagórska      - Dyrektor MG OPS 
8. Zbigniew Nadolski     - Prezes ZUK Sp. z o.o. 
 
Ponadto w sesji uczestniczyli sołtysi, przewodniczący Zarządu Osiedli, kierownicy jednostek 
organizacyjnych oraz przedstawiciele mediów. 
 
Porządek obrad: 
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Przyjęcie ewentualnych zmian w porządku obrad sesji. 
3. Uzupełnienie składu Rady Miejskiej w Czersku i komisji Rady: 

a) podjęcie uchwały w sprawie wstąpienia pani Haliny Czapiewskiej do Rady Miejskiej 
w Czersku w miejsce pana Jana Gliszczyńskiego – III/6/06, 

b) złoŜenie ślubowania przez Radną Halinę Czapiewską, 
c) podjęcie uchwały w sprawie zmiany w składzie osobowym Komisji Do Spraw 

Rodziny, Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki – III/7/06,  
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 
5. Sprawozdanie z pracy Burmistrza w okresie między sesjami. 
6. Interpelacje i zapytania radnych.  
7. Ocena sportu i turystyki oraz instytucji upowszechniania kultury na terenie gminy. 
8. Informacja o realizacji budŜetu za trzy kwartały 2006 roku. 
9. Podjęcie uchwał w sprawie:  
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a) programu i trybu współpracy Gminy Czersk z organizacjami pozarządowymi oraz 
podmiotami prowadzącymi działalność poŜytku publicznego na rok 2007 – III/8/06,  

b) zmiany uchwały nr XXV/291/05 w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru 
zniŜek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć w placówkach 
oświatowych prowadzonych przez gminę Czersk – III/9/06,  

c) ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych – 
III/10/06,  

d) zaopiniowania opracowania pt. „Wyznaczenie granic obszarów bezpośredniego 
zagroŜenia powodzią w celu uzasadnionego odtworzenia obszarów zalewowych”, 
stanowiącego część Projektu Studium Ochrony Przeciwpowodziowej – III/11/06,        

e) ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Czerska oraz upowaŜnień dla Przewodniczącego 
Rady Miejskiej – III/12/06, 

f) zmiany budŜetu gminy Czersk na 2006 rok – III/13/06. 
10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
11. Wolne wnioski i informacje. 
12. Zakończenie sesji.  
 

- ----------------------------------------- 
 
 
Przebieg sesji 
 
Do pkt. 1. 
 
 Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący obrad Pan Ireneusz Bojanowski. Powitał 
przybyłych radnych, zaproszonych gości oraz stwierdził prawomocność posiedzenia Rady. 
Nadmienił, Ŝe w sesji udział bierze 20 radnych, co daje quorum do podejmowania 
prawomocnych uchwał oraz wniosków. 
 
Do pkt. 2. 
 
 Przewodniczący obrad Pan Ireneusz Bojanowski nadmienił, Ŝe porządek obrad został 
dostarczony radnym wraz zawiadomieniem na dzisiejszą sesję Rady, w związku z czym 
poprosił o zgłaszanie uwag.  PoniewaŜ Ŝadnych uwag nie zgłoszono przewodniczący obrad 
stwierdził, Ŝe rada przyjęła porządek obrad  w wersji jak wyŜej. 
 
Do pkt. 3. 
 
a./. 
 
 Przewodniczący obrad Pan Ireneusz Bojanowski zapytał o stanowiska 
przewodniczących komisji do projektu uchwały w sprawie wstąpienia pani Haliny 
Czapiewskiej do Rady Miejskiej w Czersku w miejsce pana Jana Gliszczyńskiego - III/6/06. 
Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie. 
Komisja Rolnictwa, Infrastruktury, Działalności Gospodarczej i Ochrony Środowiska projekt 
uchwały przyjęła jednogłośnie. 
Komisja ds. Rodziny, Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki projekt uchwały przyjęła 
jednogłośnie. 
Komisja Zdrowia, Problemów Społecznych, BudŜetu i Finansów projekt uchwały przyjęła 
przy głosach 2 "za" i 2 "wstrzymujących się". 
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 Przewodniczący obrad Pan Ireneusz Bojanowski poddał pod głosowanie powyŜszy 
projekt uchwały. W wyniku głosowania Rada przy głosach 17 "za" i 2 "wstrzymujących się" 
podjęła następującą uchwałę: 
 

Uchwała Nr III/6/06 
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/ 

 
b./. 
 
 Przewodniczący obrad Pan Ireneusz Bojanowski przystąpił do realizacji kolejnego 
punktu prosząc panią Halinę Czapiewską o złoŜenie ślubowania. Nadmienił, Ŝe po odczytaniu 
roty ślubowania pani Halina Czapiewska wypowiada słowo "ślubuję". Następnie poprosił 
wszystkich o powstanie i odczytał rotę ślubowania:  
"Ślubuję uroczyście jako radna pracować dla dobra i pomyślności gminy, działać zawsze 
zgodnie z prawem oraz interesami gminy i jej mieszkańców - godnie i rzetelnie 
reprezentować swoich wyborców, troszczyć się o ich sprawy oraz nie szczędzić sił dla 
wykonania zadań gminy". 
Radna Pani Halina Czapiewska złoŜyła ślubowanie. 
 
 
 
c./. 
 

Przewodniczący obrad Pan Ireneusz Bojanowski zapytał o stanowiska 
przewodniczących komisji do projektu uchwały w sprawie zmiany w składzie osobowym 
Komisji Do Spraw Rodziny, Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki - III/7/06. 
Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie. 
Komisja Rolnictwa ... projekt uchwały przyjęła jednogłośnie. 
Komisja Rodziny ... projekt uchwały przyjęła jednogłośnie. 
Komisja Zdrowia ... projekt uchwały przyjęła przy głosach 2 "za" i 2 "wstrzymujących się". 
 
 Przewodniczący obrad Pan Ireneusz Bojanowski poddał pod głosowanie powyŜszy 
projekt uchwały. W wyniku głosowania Rada przy głosach 17 "za" i 2 "wstrzymujących się" 
podjęła następującą uchwałę: 
 

Uchwała Nr III/7/06 
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/ 

 
Do pkt. 4. 
 
 Przewodniczący obrad Pan Ireneusz Bojanowski nadmienił, Ŝe protokół z sesji Rady 
Miejskiej Nr II /06 z dnia 1 grudnia 2006 roku był wyłoŜony w Biurze Rady, z którego treścią 
kaŜdy miał moŜliwość zapoznania się, w związku z czym poprosił o zgłaszanie ewentualnych 
uwag. 
 PoniewaŜ Ŝadnych uwag nie zgłoszono, wobec czego przewodniczący poddał pod 
głosowanie przyjęcie protokołu bez odczytania. 
W wyniku głosowania Rada przy 11 głosach "za" i 6 "wstrzymujących się" przyjęła protokół 
bez odczytania. 
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Do pkt. 5. 
 
 Przewodniczący obrad Pan Ireneusz Bojanowski nadmienił, Ŝe sprawozdanie z pracy 
Burmistrza w okresie między sesjami otrzymali wszyscy radni. Temat ten był przedmiotem 
posiedzeń komisji, w związku z czym w pierwszej kolejności prosi o stanowiska Komisji. 
 

Przewodniczący Komisji nie zgłosili uwag do powyŜszego materiału. 
 
Do pkt. 6. 
  
 Interpelacje i zapytania radnych 
 

1. Radna Pani Lidia Kroplewska 
1/   Prośba o zainstalowanie sygnalizacji świetlnej na przejściu dla pieszych na ul. Gdańskiej  
      w Rytlu. 
      Uzasadnienie: 

- potrącenia pieszych i rowerzystów w ostatnich latach, 
- sygnalizacja świetlna rozwiąŜe problem bezpiecznego przejścia np. dzieci, które 

chodzą do szkoły, jak teŜ zmusi kierowców do przestrzegania ograniczenia prędkości 
na terenie Rytla.   

 
2. Radna Pani Dorota Ropińska 

1/  Udzielenie odpowiedzi na zapytanie: Co stało się ze 100 - letnią kostką brukową z ul. 
      Kowalkowskiego w Rytlu podczas remontu drogi krajowej nr 22. 
2/  Oświetlenie drogi na trasie Rytel – Kaliska / czy projekt ten jest nadal aktualny; jakie  
      koszty ewentualnie musiałby ponieść Urząd w związku z jego aktualizacją /. 
                       
     3.   Radny Pan Kazimierz Rompkowski 
1/   Prośba o przesłanie wykazu działek sprzedanych w trybie bezprzetargowym w okresie 
      od stycznia do grudnia 2006 roku. Informacja ta miałaby zawierać nr działki, 
       miejscowość, ulicę, powierzchnię i cenę sprzedaŜy.         
 

4.  Radny Pan Zbigniew Gruźliński 
1/   Oczyszczenie studzienek kanalizacyjnych na ul. Dworcowej w Czersku. 
2/   Skierowanie pisma do PZD o oczyszczenie studzienek kanalizacyjnych pod wiaduktami  
       w Czersku. 
3/   Naprawienie chodnika na ul. Wielewskiej w Czersku.  
 

6. Radny Pan Henryk Sumionka 
1/   Udzielenie odpowiedzi na pytanie: Czy sesja, na której podejmowana jest uchwała               

w sprawie zmiany budŜetu gminy jest sesją budŜetową? 
 
Do pkt. 7. 
 

Przewodniczący obrad Pan Ireneusz Bojanowski nadmienił, Ŝe informację na temat 
oceny sportu i turystyki oraz instytucji upowszechniania kultury na terenie gminy otrzymali 
wszyscy radni. Temat ten był przedmiotem posiedzeń komisji, w związku z czym w pierwszej 
kolejności prosi o stanowiska Komisji. 
Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie. 
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Komisja Rolnictwa ... projekt uchwały przyjęła jednogłośnie. 
Komisja Rodziny ... projekt uchwały przyjęła przy głosach 3 "za" i 2 "wstrzymujących się". 
Komisja Zdrowia ... projekt uchwały przyjęła przy głosach 3 "za" i 2 "wstrzymujących się". 
 
 Radni nie zgłosili uwag do powyŜszego tematu. 
 
Do pkt. 8. 
 

Przewodniczący obrad Pan Ireneusz Bojanowski nadmienił, Ŝe informację o realizacji 
budŜetu za trzy kwartały 2006 roku otrzymali wszyscy radni. Temat ten był przedmiotem 
posiedzeń komisji, w związku z czym w pierwszej kolejności prosi o stanowiska Komisji. 
Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie. 
Komisja Rolnictwa ... projekt uchwały przyjęła jednogłośnie. 
Komisja Rodziny ... projekt uchwały przyjęła przy głosach 3 "za" i 2 "wstrzymujących się". 
Komisja Zdrowia ... projekt uchwały przyjęła przy głosach 3 "za" i 2 "wstrzymujących się". 
 
 Radni nie zgłosili uwag do powyŜszego tematu. 
 
Do pkt.9. 
 

Przewodniczący obrad Pan Ireneusz Bojanowski zapytał o stanowiska 
przewodniczących komisji do projektu uchwały w sprawie programu i trybu współpracy 
Gminy Czersk z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność 
poŜytku publicznego na rok 2007 - III/8/06. 
Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie. 
Komisja Rolnictwa ... projekt uchwały przyjęła jednogłośnie. 
Komisja Rodziny ... projekt uchwały przyjęła jednogłośnie. 
Komisja Zdrowia ... projekt uchwały przyjęła przy głosach 4 "za" i 1 "przeciw". 
 
Zastępca Burmistrza Pan Jan Gliszczyński - w imieniu pana Burmistrza chcę zgłosić 
autopoprawkę do treści załącznika do projektu uchwały na str. 34 w § 5 dokumentu programu 
współpracy ust.2 pkt. b proponujemy skreślenie trzech ostatnich słów "oraz refundację 
kosztów" Ten zapis był w pewnej kolizji z obecnie obowiązującymi procedurami 
dotyczącymi przeprowadzenia konkursu podejmowania decyzji w sprawie zawarcia umów         
juŜ po rozstrzygniętych konkursach. Mógłby utrudnić ewentualną realizację zadań począwszy            
od dnia 1 stycznia roku, na który przewidujemy realizację zadań w ramach zadań gminnych, 
głównie przez organizacje sportowe. 
Radny Pan Henryk Sumionka - mam pytanie i wątpliwość, czy nie dojdzie do takiej 
sytuacji, Ŝe po przejściu procedury rejestracji, Wojewoda odrzuci uchwałę, poniewaŜ  treść tej 
uchwały, program występuje jako załącznik. Obawiam się, Ŝe moŜe nastąpić podobna 
sytuacja jak przy niektórych uchwałach, gdzie załącznik do uchwały nie moŜe być jako 
załącznik, a jedynie w treści uchwały. 
Radca Prawny Pani GraŜyna Ziehlke - trudno mi się odnieść, poniewaŜ nadzór nad 
uchwałami zachowuje się róŜnie. Podejmowaliśmy juŜ wiele uchwał, gdzie mieliśmy                
w załącznikach róŜne programy i nie były zakwestionowane. Innym razem jak na przykład 
Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie miasta i gminy Czersk, uznano, Ŝe 
powinno być w treści uchwały. Trudno jednoznacznie odpowiedzieć. 
Radny Pan Henryk Sumionka - czy nie byłoby prościej gdyby ewentualnie wyprzedzić 
zdanie nadzoru i uchwalić program w treści uchwały, a nie jako załącznik? 
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Radca Prawny Pani GraŜyna Ziehlke - dotyczy to głównie uchwał, które są przepisami 
gminnymi jak np. Regulamin wynagradzania, który jest przepisem gminnym i ma być w treści 
uchwały. Dzisiejsza uchwała nie ma takiego charakteru, w związku z czym przypuszczam, Ŝe 
nie będzie uwag.  
 
 Przewodniczący obrad Pan Ireneusz Bojanowski poddał pod głosowanie powyŜszy 
projekt uchwały. W wyniku głosowania Rada przy głosach 19 "za" i 1 "wstrzymującym się" 
podjęła następującą uchwałę: 
 

Uchwała Nr III/8/06 
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/ 

 
b./. 
 

Przewodniczący obrad Pan Ireneusz Bojanowski zapytał o stanowiska 
przewodniczących komisji do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXV/291/05          
w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru zniŜek tygodniowego obowiązkowego 
wymiaru godzin zajęć w placówkach oświatowych prowadzonych przez gminę Czersk – 
III/9/06.  
Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie. 
Komisja Rolnictwa ... projekt uchwały przyjęła przy głosach 4 "za" i 1 "wstrzymującym się". 
Komisja Rodziny ... projekt uchwały pozostawiła do głosowania na sesji. 
Komisja Zdrowia ... projekt uchwały przyjęła przy głosach 4 "za" i 1 "wstrzymującym się". 
 
Zastępca Burmistrza pan Jan Gliszczyński - w imieniu pana Burmistrza ponownie chcę 
zgłosić autopoprawkę do treści uchwały dotyczącą zmienianego ust. 2 § 2 uchwały 
pierwotnej, w której proponujemy zapis konkretny uniemoŜliwiający przekazanie delegacji         
w sprawie określenia pensji, godzin dla stanowisk kierowniczych w szkołach, w których 
wiąŜe się z pełnieniem funkcji wicedyrektora. Proponujemy, aby: 

- kierownik świetlicy - 14 godzin tygodniowo, 
- kierownicy przedszkola i kierownicy hali sportowej - 10 godzin. 

Zaznaczę, Ŝe nie dotyczy to dyrektorów przedszkoli samodzielnych. 
 
 Przewodniczący obrad Pan Ireneusz Bojanowski poddał pod głosowanie powyŜszy 
projekt uchwały. W wyniku głosowania Rada przy głosach 15 "za" i 5 "wstrzymujących się" 
podjęła następującą uchwałę: 
 

Uchwała Nr III/9/06 
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/ 

 
c./. 
 

Przewodniczący obrad Pan Ireneusz Bojanowski zapytał o stanowiska 
przewodniczących komisji do projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty 
za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych – III/10/06 

 
 Przewodniczący Komisji nie zgłosili uwag. 
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 Przewodniczący obrad Pan Ireneusz Bojanowski poddał pod głosowanie powyŜszy 
projekt uchwały. W wyniku głosowania Rada przy głosach 20 "za" podjęła następującą 
uchwałę: 
 

Uchwała Nr III/10/06 
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/ 

 
d./. 
 

Przewodniczący obrad Pan Ireneusz Bojanowski zapytał o stanowiska 
przewodniczących komisji do projektu uchwały w sprawie zaopiniowania opracowania            
pt. „Wyznaczenie granic obszarów bezpośredniego zagroŜenia powodzią w celu 
uzasadnionego odtworzenia obszarów zalewowych”, stanowiącego część Projektu Studium 
Ochrony Przeciwpowodziowej – III/11/06 
Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie. 
Komisja Rolnictwa ... projekt uchwały przyjęła przy głosach 4 "za". 
Komisja Rodziny ... projekt uchwały przyjęła przy głosach 4 "za" i 1 "wstrzymującym się". 
Komisja Zdrowia ... projekt uchwały przyjęła przy głosach 3 "za" i 1 "wstrzymującym się". 
 
 Przewodniczący obrad Pan Ireneusz Bojanowski poddał pod głosowanie powyŜszy 
projekt uchwały. W wyniku głosowania Rada przy głosach 20 "za" podjęła następującą 
uchwałę: 
 

Uchwała Nr III/11/06 
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/ 

 
e./. 
 
 Przewodniczący obrad Pan Ireneusz Bojanowski zapytał o stanowiska 
przewodniczących komisji do projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia 
Burmistrza Czerska oraz upowaŜnień dla Przewodniczącego Rady Miejskiej – III/12/06. 
Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła przy głosach 4 "za" i 1 "wstrzymującym się". 
Komisja Rolnictwa ... projekt uchwały przyjęła przy głosach 4 "za" i 1 "wstrzymującym się". 
Komisja Rodziny ... projekt uchwały przyjęła przy głosach 3 "za" i 2 "przeciw". 
Komisja Zdrowia ... nie zajęła stanowiska w przedmiotowej sprawie. 
 
Zastępca Przewodniczącego Rady Pan Ireneusz Bojanowski - odczytam autopoprawkę 
Przewodniczącego Rady Pana Krzysztofa Sękielewskiego,  do projektu uchwały w § 5 termin 
" 1 stycznia 2007 r." zastąpić "1 grudnia 2006 r.". Jest to podyktowane tym, iŜ wynagrodzenie 
naleŜy ustalić z chwilą ślubowania Burmistrza. 
 
Radny Pan Wiesław Lipski - składam wniosek formalny:  
Ustalić Burmistrzowi Czerska wynagrodzenie miesięczne w wysokości: 
1. zasadnicze w kwocie - kwotę: 4.800,-     - zamienić na:   4.200 ,- 
2. dodatek funkcyjny w kwocie 1.900,-    - pozostawić bez zmian 
3. dodatek specjalny w wysokości 30% wynagrodzenia  
     zasadniczego i dodatku funkcyjnego - kwotę: 2.010,-  - zamienić na: 1.830,- 
4. dodatek za staŜ pracy w wysokości 20%  
     wynagrodzenia zasadniczego - kwotę: 960,-   - zamienić na: 840,- 
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Będzie to kwota 900 zł miesięcznie, a rocznie będzie wynosić 10.800 zł. Proponujemy 
przeznaczyć te pieniądze na Ośrodki Kultury w Czersku, Rytlu i Łęgu. Na posiedzeniu 
Komisji dowiedzieliśmy się, Ŝe brakuje pieniędzy na ogrzewanie. Kierownicy Ośrodków 
zajmują się zbiórką pieniędzy na ogrzewanie zamiast sprawami bezpośrednio związanymi        
z Ośrodkiem Kultury. 
Radny Pan Krzysztof Reszka - mam pytanie od kiedy jest taki zapis, Ŝe wynagrodzenie 
Burmistrza liczy się od momentu złoŜenia ślubowania. Muszę przyznać, Ŝe mam dylemat, 
poniewaŜ przeciwko samej podwyŜce nie jestem, ale jestem przeciwny mówieniu o czymś 
"wstecz". Proszę o przedstawienie konkretnego zapisu, który mówi od jakiego momentu 
nalicza się wynagrodzenie dla Burmistrza. 
Radca Prawny Pani GraŜyna Ziehlke - znajduje się w ustawie o samorządzie gminnym.         
Ta ustawa przesądza, Ŝe objęcie przez Burmistrza mandatu następuje z momentem złoŜenia 
ślubowania. Burmistrz nie moŜe podejmować Ŝadnych czynności urzędowych wynikających 
ze sprawowania swojego mandatu zanim nie złoŜy ślubowania przed właściwą Radą.               
Jest kolejna kadencja, były wybory, akt wyboru, jest źródło nawiązania kolejnego stosunku 
pracy z Burmistrzem, takŜe oczywiste jest, Ŝe musi być ustalone prawo do wynagrodzenia. 
Radny Pan Krzysztof Reszka - tłumaczenie w ten sposób, Ŝe powinniśmy ustalić 
wynagrodzenie dla Burmistrza od 1 grudnia jest dla mnie niezasadne. UwaŜam, Ŝe jako Rada 
podejmujemy uchwałę i ona wchodzi w Ŝycie z dniem 1 stycznia 2007 roku. 
Zastępca Burmistrza Pan Jan Gliszczyński - chciałbym przedstawić jedną ilustrację          
do sytuacji, o której mówi Pan Reszka. Wynagrodzenia nauczycieli zwykle są regulowane 
rozporządzeniem Ministra, które wychodzi najczęściej około marca, kwietnia i zawsze 
opiewa na okres od 1 stycznia roku budŜetowego. 
 
 Przewodniczący obrad Pan Ireneusz Bojanowski poddał pod głosowanie powyŜszy 
wniosek formalny zgłoszony przez Radnego Pana Wiesława Lipskiego. W wyniku 
głosowania Rada przy głosach 7 "za", 11 "przeciw" i 1 "wstrzymującym się" nie przyjęła 
wniosku formalnego. 
 
 Przewodniczący obrad Pan Ireneusz Bojanowski poddał pod głosowanie powyŜszy 
projekt uchwały. W wyniku głosowania Rada przy głosach 11 "za", 8 "przeciw"                       
i 1 "wstrzymującym się" podjęła następującą uchwałę: 
 

Uchwała Nr III/12/06 
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/ 

 
f./. 
 

Przewodniczący obrad Pan Ireneusz Bojanowski zapytał o stanowiska 
przewodniczących komisji do projektu uchwały w sprawie zmiany budŜetu gminy Czersk na 
2006 rok – III/13/06. 
Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie. 
Komisja Rolnictwa ... projekt uchwały przyjęła przy głosach 4 "za" i 1 "wstrzymującym się". 
Komisja Rodziny ... projekt uchwały przyjęła przy głosach 4 "za" i 1 "wstrzymującym się". 
Komisja Zdrowia ... projekt uchwały przyjęła przy głosach 3 "za" i 2 "wstrzymujących się". 
 
Skarbnik Gminy Pani Jolanta Skuczyńska - w imieniu Burmistrza równieŜ chcę zgłosić 
autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie zmiany budŜetu gminy Czersk.                            
W międzyczasie od złoŜenia państwu projektu uchwały zaistniały nowe okoliczności. 
Pierwsza z nich to zgłoszony wniosek przez panią dyrektor Przedszkola nr 2 z tytułu wpływu 
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wyŜszej kwoty na posiłki dla przedszkolaków. Po drugie wiemy, Ŝe z Funduszu Sportu środki 
przeznaczone w kwocie 10.000 zł na budowę boiska  wielofunkcyjnego przy Zespole Szkół       
w Czersku wpłyną w 2007 roku i zadanie to zostanie zakończone najprawdopodobniej                
w pierwszym kwartale 2007 roku. Ponadto do projektu tej uchwały wprowadza się załącznik 
nr 7, który pokazuje łączną planowaną kwotę wpływu z zezwoleń na sprzedaŜ napojów 
alkoholowych i kwotę tę przeznaczamy na zwalczanie narkomanii i przeciwdziałanie 
alkoholizmowi. 
Radny Pan Henryk Sumionka - z uwzględnieniem poprawek, mam pytanie jaka będzie 
wartość budowy wielofunkcyjnego boiska sportowego? 
Skarbnik Gminy Pani Jolanta Skuczyńska - łączna wartość tego zadania będzie ta sama, 
natomiast naleŜy nadmienić, Ŝe wczorajszym zarządzeniem o czym mowa w przedłoŜonym 
państwu piśmie, który mówi o wszystkich autopoprawkach do projektu uchwały, jest 
zwiększona o kwotę 1.500 zł. Wartość zadania nie ulegnie zmianie, a jedynie 50.000 zł               
po stronie dochodów i wydatków zostanie przesunięte. RównieŜ to zostanie zgłoszone 
państwu w formie autopoprawki do projektu uchwały budŜetowej. 
 
 Przewodniczący obrad Pan Ireneusz Bojanowski poddał pod głosowanie powyŜszy 
projekt uchwały. W wyniku głosowania Rada przy głosach 13 "za" i 6 "wstrzymujących się" 
podjęła następującą uchwałę: 
 

Uchwała Nr III/13/06 
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/ 

 
Do pkt. 10. 
 
Burmistrz Pan Marek Jankowski - pierwsza interpelacja zgłoszona przez Panią Radną 
Kroplewską w sprawie zbudowania sygnalizacji świetlnej na ul. Gdańskiej zostanie 
skierowany do Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad. Jednak chciałbym zauwaŜyć, Ŝe jest 
droga krajowa, takŜe o tym zadecyduje Generalna Dyrekcja. Trzeba mieć świadomość, Ŝe            
z pewnością nie będzie zgody na kilka przejść, poniewaŜ moŜe się okazać, Ŝe pojawi się 
potrzeba zrobienia przejścia na wysokości ul. Dworcowej i wówczas na pewno nie zostanie 
ono zrobione. Jeśli chodzi o wniosek pani Doroty Ropińskiej to zgodnie z intencją musimy 
uzyskać informację od Pana Zenona Ciszewskiego z oddziału Chojnickiego naleŜącego              
do Generalnej Dyrekcji Dróg. Wykaz działek posiadamy, takŜe sądzę, Ŝe na piśmie zostanie 
przedstawiony szczegółowy wykaz. Pan radny Sumionka zadał pytanie czy sesje, na których 
podejmowane są uchwały w sprawie zmiany budŜetu są sesjami budŜetowymi, odpowiadam, 
Ŝe nie jest sesją budŜetową. Interpelacje zgłaszane przez radnego pana Gruźlińskiego są to 
interpelacje zgłaszane do Zarządu Dróg Powiatowych. Niedawno odbyło się spotkanie                
z radnymi powiatowymi, gdzie ustaliliśmy, Ŝe ze względu na opieszałość w załatwianiu 
interpelacji jeśli chodzi o drogi powiatowe to kaŜdorazowo interpelacje będą składane na sesji 
przez radnych powiatowych. 
 
Do. pkt. 11. 
 
Radny Pan Henryk Sumionka - zgłaszam wniosek o potrzebie rozpatrzenia, na najbliŜszej 
sesji ponownego rozpatrzenia Regulaminu utrzymania czystości  i porządku na terenie miasta 
i gminy Czersk. UwaŜam, Ŝe gdy dokona się dokładnej analizy tych programów, które mają 
gminy ościenne to nasz program rzeczywiście powinien w niektórych miejscach zostać 
zmieniony.   
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Burmistrz Pan Marek Jankowski - mam propozycję, aby Klub przygotował takie uwagi           
do Regulaminu i wówczas taki projekt moŜemy przedyskutować. 
 
Zastępca Przewodniczącego Rady Pan Ireneusz Bojanowski - chciałbym poinformować 
radnych, Ŝe na ręce Przewodniczącego Rady wpłynęło pismo o powstaniu Klubu Blok 
"Forum", przewodniczącym tego Klubu jest Pan Klemens Kiełpiński. 
 
 
 
Do pkt. 12. 
 
 PoniewaŜ więcej uwag nie wniesiono Przewodniczący obrad Pan Ireneusz Bojanowski 
podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. 
 
 
 
 
Protokolant:        Przewodniczący obrad 
 
Monika Brzezinska         Ireneusz Bojanowski  
 
 


